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O TeAeoTng modulus -1

O 1eAeoTng modulus epapuodeTal o€ akepaioug (kal
EKPPATEIG OKEPAIWV) KOl EXEl WG ATTOTEAETUA TO UTTOAOITTO
TNG OIAIPEDNG TOU TTPWTOU OKEPAIOU ATTO TO OEUTEPO. 2TNV
Python 10 cUUBOAOG TOU gival To %.

* [lapaodeiyua:

>>> quotient=7// 3

>>> print(quotient)
2

>>>remainder=7 % 3
>>> print(remainder)
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O TeAeoTng modulus -2

* O modulus cival ecalpeTika Xpnoipog. MNapadeiypartog xaplv,
VIO va EAEYCOUPE KATA TTOCO O APIBUOC X ival dIAIPETOC ATTO
TOV ApIBUO Yy, eKTEAOUME X % Yy KAl AV TO ATTOTEAECHA Eival
uNOEV, TOTE O Y DIAIPEI TOV X.

« ETTiong ytropoupue va ecaya@youplEe TO TTI0 OECIO WNPio EVOG
aKepaiou PE X % 10, N Ta OUO TeAeuTaia wnoia evog
akepaiou pe x % 100.

>>> print(37%10)
.

>>> print(375%100)
75

1_ .................................................................................................................................... .
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MAoyikec ekppaoeic (boolean expressions) -1

« Mia Aoyikn Ekppaon gival €ite aAnBNG (true) ite Peudng
(false). 'Evacg TpOTTOC va ypAWOoUE AOYIKN EKpPAon Eival e
XPNON TOU TEAEOTN == TTOU OUYKPIVEI OUO TIMEC KAl TTAPAYEI
uia Aoyikn (boolean) Tiun:

man B == >>> type(True)
True <class 'bool>
=m» b == >>> type(False)
False <class 'bool>

e 2TNV TTPWTN EVTOAN o1 dUO apIBuOiI gival iool, apa N TINA TNG
AOVYIKNG EKPpaoNC ival True, evw aTtn OeUTEPN EVTOAN 01 dUO
ap1Buoi gival aviool, dpa Traipvoupe False.

« Q1 True kal False gival €I0IKES TIMES TTOU €ival HEPOC TNG
Python (A€€eiC KAEIOIA) Kal avAKouv aTov TUTTO bool.

1_ .................................................................................................................................... .
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« O 1eAeoTIC == gival €vag aTTo Toug TEAEOTEC OUYKPIONG, Ol
UTTOAOITTOI €ival Ol TTAPAKATW:

X1l=y # X Ogv gival icOoG ME Y

X >y # X gival NEYOAUTEPOG ATTO Y
X<y # X gival MIKPOTEPOG ATTO Y

X >=y # X gival NEYOAUTEPOG I iICOG ME Y
X <=y # X gival MIKPOTEPOG 1| iI0OG ME Y

* [lpoooxn va pnv yivetal ouyxuon PETOGU TwV GUUBOAWY TNG
Python kai idiwv i TTApOPOIWY HABNUATIKWY CUKBOAWV.

* 2uvnBiopevo AaBog: xpnon Tou amAou padnuaTikou GupBvou
1I00TNTAG = AVTi TOU OUPPOAouU 1I00TNTAG oTNV Python 1Tou gival =

e = onuaivel ekxwpnon otn Python, evw == gival TEAEOTNG 100TNTAC.
« ETiong 0gv utT@p)XouV Ta =< Kal =
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AOYIKOI TEAEOTEC

YTrapxouv Tpeig Aoyikoi TeEAeaTeG: and, or kal not. H onuavTikr) autwy
TWV TEAEOTWV €ival TTOAU TTOPOUOIA JE TNV KABNUEPIVA oNUagia TOUG.

[1.x. x>0 and x < 10 gival aAnBn¢ poévo Kal ydévov Otav To X gival
MEYAAUTEPO TOU PINOEVOG Kal PIKpoTEPO Tou 10.

Nn%2 == 0 or n%3 == 0 gival aAnBAc éTav TOUAGXIoTOV [Ia ATTO TIG
OUVBNKeG gival aAnBng, dnAadn av o apIBuog n diaipeiTal atd 10 2 1) TO

Ta)\og O TEAEOTAG NOt AVTIOTPEQPEI TNV TIUA_HIAG AOYIKNG €KGpAONG, TT.X.
not(x >y) givar aAnBng av (x > y) givar geudng, dnAadr av 1o X gival
MIKPOTEPO 1 i00 TOU Y.

AuoTNPA PIAWVTAG, Ol AOYIKOI TEAEOTEG TTPETTEI VO EPAPUOLOVTAI TTAVW OF
AoyikEC ekppaoelc. Ouwce n Python dev gival auoTtnpr Kal Epunvevel (o€
AOVYIKEC EKQPPAOEIC) KABE un uNdeVIKO apiBuo wg True.

>>> % = 1
>33 X 2
2

>>>y =0
>>>y 2
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* [a va pmmopoupe va dnIOUpYOUHE XPAOIPA TTPOYPAUUATA, OXEOOV TTAVTA
XPEIOGOPAOTE T OUVATOTNTA VA EAEYXOUHE TNV 1I0XU OUVONKWV Kal va aAAagoupe
TN CUUTTEPIPOPA TOU TTPOYPANHATOG avAAoya PE TO OTTOTEAEOUA TOu eAEyxou. Ol
EVTOAEG OUVBNKNG Pag divouv auTh Tn duvaTteTnTa. 21NV OTTAOUCTEPK TOUG HOP®N
EXOUUE TNV €VTOAN if:
»>»>x =5
>=> 1fx>0:

print("x is positive")

X is positive
>>>

* H Aoyikn €k@paon PeTa 1O if ovopaleTal ouvenkn. Av gival aAndnc 1OTe ekTEAEITAI
N eVTOAN (01 EVTOAEC) TTOU €ival JETATOTTIOMEVEC TTPOC Ta OECIA. Av gival Peudng
Oev ekTeAgiTal TiTroTE. H €vTOAN If €ival yEVIKA TNC HOPPNAG MIOC OUVOETNG EVTOANG
(compound statement):

HEADER:
FIRST STATEMENT

LAST STATEMENT
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H evToAn emikepalida (header) ¢ekiva TTavToTe O€ vea
YPOMMN KOl TEAEIWVEI JE AVW KOl KATW TEAEIQ ().

O1 TTPOG Ta OECIA UETATOTTIOPEVES EVTOAEC TTOU AKOAOUBOUV
QTTOTEAOUV £vA UTTAOK EVTOAWYV. H TTpwTN EVTOAN TTOU
eUBuypapMileTal UE TO APICTEPO TTEPIBWPIO Eival N TTPWTN
EVTOAI €CW ATTO TO MTTAOK.

‘Eva PTTAOK EVTOAWYV PECA O€ PIa oUVOETN EVTOAN ovouadleTal

T0 cwpa (body) TNG eviOAnC.
Agv uTTapxEl OPI0 OTO TTANBOG TWV EVIOAWY TTOU UTTOPOUV VO

EU@aviobouv 010 owpa piag evioAng if, aAAa TTpeTTel va
UTTAPXEI TOUAQXIOTOV [IQ.

AV TTAPOAQ QUTA XPEIACOPAOTE VA OCWHA XWPIG EVTOAEG
(TT.X. yia va BupnBoupe apyoTepa va TTAE Kal va
OUUTTANPWOOUE EVTOAEG), TOTE UTTOPEI VO
XPNOIMOTTOINOOUNE TNV EVTOAN pass TToU OEV KAVEI TITTOTE.

.................................................................................................................................... &
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EVaAAaKTIKN EKTEAEON

« Mia deutepn popen TNG eVTOANC If ival N eVOAAOKTIKA
eCETAON, KATA TNV OTTOIA UTTAPXOUV dUO dUVATOTNTEG (N
KAQDOI EKTEAEONG) KAl N ouvlnkn KaBopilel TTola EKTEAEITAL.
H ouvTagn €ival n €¢ng:

X=4 X=5
X%2 == 0: ¥2%2 == (-
print(x, "is even”) print(x, "is even")
print(x, "is odd") pr.int{:::, "is odd")
1 . 1 .
Run: s Run: -
4 is even 5 is odd
e =
,1/ .................................................................................................................................... .
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. ﬂapaéaypa

X=7

y=4 —Run:

| >>>

Tx<y: 7 is greater than 4
print(x, "is less than", y) -

elif x>y
print(x, "is greater than", y)

else:

print(x, "and”, y, "are equal”)

 elif eival ouvtoueuaon Tou else If.
* 'Evag Jovo KAQOOG eKTEAEITAL.
« Agv uttdpxel 0plo oT1o TTANBoC Twv evioAwy elif.

%\’ ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ’0
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AAUCIBWTEC CUVORKEC -2

choice ==
fun-:tu::nﬁu{)
choice == 'B"
functionB()
choice =='C"
functionC()

pr.int{'lwalid choice.’)

« KdaBe ouvOnkn e€etaleral ye Tn oEIPA, av n TPWTN Eival
WEUONC TTAUE OTN OEUTEPN, K.O.K.

« Av katrola ouvenkn givalr aAnBng, T0TE 0 AVTiIOTOIXOC KAGDOC
EKTEAEITAI KAI N EVTOAN TEAEIWVEIL, AKOMN Kal AV AAAEC
OUVONKeC (TTaPAKATW) €ival a)\neelg

%-— IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII ’
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EppwAeupevec ouvOnkec (Nested conditionals) -1

. ﬂapaéaypa
X=7
y=4
— Run:
=y ) >>>
pr.mt{:{, and”, y, “are equal’) 7 is greater than 4
' >>>
X <y:
print(x, "is less than", y)
print(x, "is greater than", y)

O1 EHPWAEUPEVEC ouvenl(ag KAvouV To TIpOYypappa
dUCavAYVWOTO Kal YI' autO TIPETTEI VA ATTOPEUYOVTAI.

-{/ " RN NN N NN NN RN R RN R RN R RN R R RN R RN R R RN R R RN R RN R RN R R RN R KRR R RN R RN R R RN R AR R AR R RN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE *

EpyaocTtipio Ynnpeoiwv Metaoxnuatiopou - http://www.tsl.gr



.....
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

.- O1 Aoyikoi TeEAe0TEG BonBouv aTnv atrAoTroinon Twyv
EMPWAEUPEVWYV ouvBnKwyv. MNapadelyua:

F0<x
Tx<10:
print("x is a positive single digit.")

* H evTOAN EKTUTTWONG EKTEAEITAI HOVO AV TTEPACOUE ETTITUXWC KAl
TOUG QUO EAEYXOUC, Apa UTTOPOUNE VA XPNOIUOTTOINOOUUE TOV
AoyIKO TEAeOTH and.:

fO<xandx<10:
print("x is a positive single digit.")

* H Python déxeTal €1Tiong Kal To:

TO0<x<10:
print("x is a positive single digit.")
@ " TN N RN R RN R RN RN RN RN R R RN RN RN RN EE RN NN RN EEEEE RSN NN NN NN NN EEEEA NN NN ENEEEEEE NN NN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE &
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H evroAn return

* Mag emmiTpETTEl TOV TEPUATIOUO TNG EKTEAEONG HIOG
ouvapTnong TpIv @BAcouEe TO TEAOG TOU KWOIKA TNG
ouvapTNONG AUTNC, TI.X. OIOTI avakaAUuyape AGBoc:

'mport math
def printLogarithm(x): . .
fx <= 0: Run:
S ” " >
print("Positive numbers only, please.”)| |5 _ i o rumbers only, please.
return The log of x is 0.69314718056
result = math.log(x) >>>

print("The log of x is", result)

printLogarithm(-2)
printLogarithm(2)

%—g @ e e EE RN RN R R RN R N AR R R N N AN R N A A AR RN A AR RN AR EEEEEEEAEEENNEEAAEEEENSNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES *
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Ti €ival n avadpopn; -1

* 'Exoupe T1TeI NON OTI €ival VOUIPO PIo oUVAPTNON VA KAAET pia
aAAn. AAAQ gival eTTiong VOUIPO Jia guvapTnan va KOAEi Tov
£QUTO TNG. MTTOpEI va unv gival TTpo@aveg yiaTi auto YTropei
va gival KAt KaAo, aAAG giyoupa gival eva aTro Ta M0 KOPWA
TTPAYHATA TTOU UTTOPOUUE VA KAVOUUE PE HIa YAWOOQ
TTPOYPAMMATIOMOU.

* H dladikacia 61Tou pia ouvapTnon KAAEi TOV €QUTO TNG
AEYETAI avaOPOMN KOl OI CUVAPTACEIC AUTEC AEyovTal
AVOOPOMIKEG.
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, Ti €ival n avadpoun; -2

* [lapadeiyua:
countdown(n):

print("Blastoff!")

pr.int{n]
countdown(n-1)

* H countdown €xel pia TTAPAUETPO, TNV N, TTOU gival BETIKOC aképalog. Av
10 n gival 0 To1e TuTTWvEl “Blastoff!”. AANIWG, TUTTWVEI N KAl JETA KAAEI TN
ouvaprtnon countdown (Tov eauTd TNG dNAAdN) TTEPVWVTAC TO N-1 WG
opIouaQ.

 TioupBaivel edv TNV TPECOUPE PE OPICHA TOV APIOUO 3;
countdown(3)

{\ .................................................................................................................................... .
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Ti €ival n avadpopn; -3

H ekTéAeon Tng countdown Cekva e N=3, kal €1T€10 1O N Ogv gival 0, TUTTWVEI TNV TIUA 3
KAl META KAAEi TOV €aUTO TNG...

H ekTéAeon Tng countdown CekIva e N=2, kal €TT€10 TO N Ogv gival 0, TUTTWVEI TNV TIUN 2
KAl META KAAEI TOV €QUTO TNG...

H ektéAeon Tng countdown Cekiva pe n=1, kai €1T€1d0r 10 N dgv €ival 0, TUTTWVEL TV TIPA 1
Kal META KAAEi TOV €auTO TNG...

H ektéAeon Tng countdown Eekiva pe n=0, kai €TT€10 TO N €ival 0, TUTTWVEI TNV AEEN
“blastoff!” kal HETA ETTIOTPEPEL.

H countdown pe n=1 eMOTPEPEL.
H countdown pe N=2 €MOTPEPEL.
H countdown pe N=3 €TMIOTPEPEL.
Kail Twpa gipaoTe Tiow o1o main (Kupiwg TTpéypapua). Apa cuvoAika n £€£000¢ gaiveTal
WG €GNG:
-

3
2
1

Blastoff!
-
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<module>
~ _main
countdown n —— 3
countdown n — 2

countdown n —— 1

countdown n— 0
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| ‘Angipn Avadpopn

* EAv pia avadpopr dev @Tavel TTOTE TN AeyOUEVN «TTEPITITWAON BAcngy,
T.X. n==0 oTO TTAPAOEIYUA PAG, TUVEXICEI VO KAVEI AVOOPOUIKEG KANTEIG
ETT ATTEIPOV KAI TO TIPOYPOUHA OEV TEAEIWVEI TTOTE. AUTO AEYETAI ATTEIPN
avadpopn Kai v yEvel dev gival kaBoAou kKaAn 10€al MNMapdadeiyua atreipng
avadpoOMNG:

recurse():
recurse()

recurse()

*  2TIG TIEPICOOTEPEG YAWOOEG TIPOYPAUMATIONOU, N ATTEIPN AVOOPOUN OEV
EMTPETTETAI YIAT ATTAOUCTOTA OEV UTTOPEI VO ETTITPATIEI ATTEIPA HEYAAN
oToifa (KAtroTe Ba TEAEIWOEI N YVAMN TOU UTTOAOYIOTR). 21NV Python:

File "C:\Users\admin\Desktop\testing2.py", line 4, in recurse

recurse()
RuntimeError: maximum recursion depth exceeded
>>>
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* Ta TpoypaupaTa TouU EXOUUE ypoupal MEXPI TWPA gival ayevn yiaTi Oev
OéxovTal €icodo ato Tov xpnoTtn! Apa Kavouv To id10 TTPAayUa KaBe
@OpPA, KATI TTOU €ival JAAAOV TTEPIOPICHEVO KAl TTANKTIKO.

* H Python di1aB€1el T ocuvapTtnon input yia auTo.
 Orav KaAgiTal n ouvAPTNON AUTA TO TTPOYPAUUA OTOMATAEN KOI TIEPIUEVEI
0 XPAOTNG va TTANKTPpOoAoynoel KaTI. OTav 0 XpROTNG TTATACEI TO TTANKTPA
Return i Enter, To TpOypaupa ouvexicel Kal n input ETTIOTPEPEI AUTO TTOU
Tr)\r]KTpo)\oyr]oa 0 XPnoTng oav cuufoAoocipa.
>>> message = input()
Hello
>>> message
'Hello'
>>>n = input()
9
=22 N
'
e
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* [lpiv KOAEOETE TNV INpUL, €ival KAAN 1I0€A va TUTTWOETE £va
uAvuua TTou Ba TTANPOo@OoPEi To XPNOTN TI EI0000 TTEPIPEVETE.
To yAvupa auto AEyeTal «prompty», Kal JTTOPOUME va TO
OWOOUNE WC OpIOUa OTNV input:

>>>n = input("How old are you?")
How old are you?20
>>>
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o ETe1dn n input emoTEépel yia oupBoAooeipd, YTTOPEITE va
XPNOIMOTTOINCETE Wia ATTO TIC CUVAPTNCEIC METATPOTING
TUTTWV €AV N €iI0000¢ OOC €ival aKEPAIOC N TTIPAYUATIKOG
apIOuOC.

* [lapaodeyua:
>>> X = input("Give the first number:")

Give the first number:5

>>>y = Input("Give the second number:")
Give the second number:7

>>> print(x,"+",y, =", int(x)+int(y))

o+ /7 =12

>

\ 2
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